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2025学年八年级生物会考真题优选卷

学校：         班级：         姓名：         得分：        .
一、选择题

1. 生活在海拔4500m的滇金丝猴，四肢较短、皮毛厚实，可以在刺骨的寒风中减少热量的散失。这说明是（　A　）

A．生物对环境的适应
    B．环境对生物的适应

C．生物对环境的影响
    D．生物对环境的制约
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2. 小天在岭南花卉市场观察到了刚毛藻、地钱、肾蕨等生物，并运用所学知识对它们进行了分类（如图），相关叙述正确的是（　A　）

A．①是填写“无茎、叶的分化”

B．②处可填写“有输导组织”

C．③处可填写“有种子”

D．三种生物的结构由简单到复杂依次是肾蕨、地钱、刚毛藻
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3. 玩“你画我猜”游戏时，某同学画出下图，这表示的是（　C　）

A．细胞生长  
B．细胞分裂    C．细胞分化    D．细胞死亡

4. 种子被称为“农业的芯片”。当前，中国农作物特别是粮食种子，如水稻、小麦、大豆等能够靠自己来解决，但还有一些农作物的种源仍然依赖进口，其中就包括柑橘、苹果、草莓等常见水果（　B　）

A．柑橘的果实是营养器官，由子房发育而来

B．利用草莓的匍匐茎进行繁殖的方式属于无性生殖

C．水稻、小麦、大豆种子萌发时所需的营养物质由胚乳提供

D．苹果果实中储存的营养物质是由导管运输而来的

5. 泡椒鸡爪是人们喜爱的小吃，鸡爪多“筋”，经切片后用显微镜观察，发现“筋”的细胞 间隙大，细胞间质多，具有支持、连接、保护、营养的作用。由此可见“筋”属于（　B　）

A．上皮组织   B．结缔组织    C．肌肉组织    D．神经组织

6. 2024年7月，中国科学院昆明动物研究所研究人员在云南省文山壮族苗族自治州的低海拔喀斯特丛林中，发现了一种大型棱蜥新物种——招龙棱蜥。招龙棱蜥在陆地产卵，体表覆盖角质鳞片，用肺呼吸。据以上特征可推断其在生物分类上属于（　C　）

A．鱼     B．两栖动物     C．爬行动物     D．哺乳动物

7. 下面是人体四种生理过程的流程表达式，其中错误的是（　D　）

A．人在平静时吸气：胸廓扩大→肺扩张→外界气压＞肺内气压→气体入肺

B．人体的肺循环路线：右心室→肺动脉→肺部毛细血管→肺静脉→左心房

C．尿素排出体外经历的结构有：血液→肾脏→输尿管→膀胱→尿道→体外

D．脂肪在人体消化道内发生的变化表示为：脂肪→脂肪微粒→甘油+氨基酸

8. 人体的结构与功能相适应，下列叙述错误的是（　D　）

A．运动系统中关节腔内有滑液减少骨与骨之间的摩擦，使关节更灵活

B．肺泡壁和毛细血管壁都非常薄，有利于肺泡与血液进行气体交换

C．小肠内表面有许多环形皱襞和小肠绒毛，与吸收功能相适应

D．心脏的右心室壁最厚，这与它泵血至全身的功能相适应
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9. 某生物学社团的同学利用气球、铁丝圈、橡皮管和细丝制作了模拟睫状体对晶状体曲度调节的模型，下列对该模型解释有误的是（　D　）

A．气球模拟的结构是晶状体

B．铁丝圈模拟的结构是睫状体

C．收紧铁丝圈时，侧面看气球的曲度变大

D．晶状体曲度过大且无法复原会形成远视

10. 我国伟大的科学家袁隆平院士是著名的杂交水稻之父。杂交水稻的培育充分体现了生物多样性中的（　B　）

A．生物种类（物种）多样性    B．基因（遗传）多样性

C．生态系统多样性            D．生物形态多样性

11. 据报道，科学家们首次利用仪器“听到”并记录下了树木“喝水”时发出的声音。以下关于树木“喝水”的讨论，正确的是（　C　）

A．树木“喝水”的主要部位是根尖的伸长区

B．“喝”进的水会沿着根、茎、叶中的筛管运送到植物各器官

C．“喝水”时，无机盐会“搭便车”“跑”到树木的各个部分

D．“喝”进去的水绝大部分参与光合作用等生命活动

12. 科学家在西伯利亚永久冻土冰芯中采集到4.8万年前的某生物样本。这种生物呈二十面体的椭圆形，由蛋白质外壳和DNA组成，没有细胞结构。该生物与下列生物在结构上最相似的是（　B　）

A．乳酸菌
  B．流感病毒   
C．水螅
   D．草履虫

13. 某同学在综合实践课程中进行了制作馒头、酸奶和泡菜的实践活动，下面是他对这些实践活动的总结分析，其中错误的是（　D　）

A．制作酸奶前先加热煮沸牛奶——杀死其他细菌

B．腌制泡菜要将坛子密封——构建无氧发酵条件

C．蒸馒头发面——酵母菌呼吸作用产生二氧化碳

D．三种食品制作中利用的微生物都属于细菌

14. 科学家在水下130米的火山口发现了一种变形菌，这种细菌形成了约2000平方米的“白色垫子”，并被形象地称为“维纳斯的头发”。关于这种细菌，以下判断正确的是（　A　）

A．没有成形的细胞核
  B．由菌丝构成   C．能进行出芽生殖
  D．是多细胞生物
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15. 流感高发期间，同学们绘制了流感传播示意简图作宣传，叙述不正确的是（　B　）

A．唾液、鼻腔分泌物是传播途径

B．甲是易感人群

C．戴口罩可以减少飞沫传播带来的感染风险

D．及时接种流感疫苗可以保护易感人群

16. 健康是幸福生活的基石。下列关于健康生活的做法，不合理的是（　A　）

A．遇到挫折，自暴自弃
   B．远离烟酒，拒绝毒品

C．规律作息，坚持锻炼
   D．按时进餐，合理营养

17. 我国农业科学院利用基因工程技术，使甜菜红素基因在棉花植株中表达，研制出棉纤维呈现粉红色的棉花，令世人惊艳。对于粉红色棉花的描述，不符合科学事实的是（　C　）

A．粉红色纤维棉能有效减少化学染料使用量，利于人体健康，减少环境污染

B．在基因控制下，棉纤维可呈现粉红色，说明基因控制性状

C．将甜菜红素基因导入棉花细胞并稳定表达，属于不可遗传的变异

D．成熟纤维中甜菜红素含量因液泡裂解而下降，造成颜色变浅，说明色素储存在液泡中

18. 雄性羚羊的角是其争夺配偶的“武器”。在羊群中很少能看到短角羚羊，根据达尔文的自然选择学说，下列相关解释不正确的是（　A　）

A．羊群在进化过程中很少出现短角羚羊

B．为了争夺配偶有利，羊群向着长角的方向进化

C．自然选择是定向的

D．大多短角羚羊争夺不到配偶，基因很少遗传下来

二、综合题

19. 如图一是某生态系统中物质循环以及成分之间关系示意图，图二是图一的食物链中四种生物体内有机物总量的直方图，据图回答下列问题：
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（1）在生物学上，把蛇、鼠等影响草生活和分布的因素统称为生物因素。
（2）随着鼠的捕食过程，食物的物质和能量进入它的体内并沿着食物链和食物网流动。
（3）图一中生理过程②（填序号）将光能转化为化学能，固定在有机物中。
（4）由图二提供的信息，请用字母和箭头表示出ABCD的食物链关系：D→A→B→C。B对应图一中的生物是蛇。
（5）由于过度放牧、滥砍乱伐，煤和石油的用量剧增造成温室效应，破坏了生态系统，因此我们应积极倡导低碳生活，请举出两例低碳生活方式：公交出行、少用或者不用一次性餐具。
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20. 水稻是我国重要的粮食作物，科研人员持续培育水稻新品种，不断提升水稻的品质和产量，让国人将饭碗牢牢端在自己手中。下图一是三种育种方法示意图，图二是某育种过程示意图。请分析回答：

(1)如图一①所示，经卫星搭载的普通白稻（籽粒的果皮为白色〉种子，在返地种植时，出现了几株果皮为黑色的水稻，这是由于在太空条件下，使种子的遗传物质发生改变引起的，这种变异是可遗传（填“可遗传”或“不可遗传”）的变异。
(2)科研人员利用其中一株黑色果皮水稻与普通白稻进行了如图二所示的杂交实验。分析图二可知：子二代黑色果皮水稻的基因组成为EE、Ee（相应基因用E、e表示，要写出所有可能的情况）
(3)黑色果皮水稻的硒、铁、锌等矿物质元素含量明显高于普通白稻，但同种黑色果皮水稻在不同地区种植后，果实中的矿物质元素含量差异较大。这说明基因决定生物的性状，但环境也会影响生物的性状。
(4)水稻花很小，自然状态下很难用人工授粉的方法培育杂交种子，科研人员偶然发现一株雄性不育的野生水稻，利用其与普通水稻杂交，培育出了高产杂交稻。该育种方法对应图一中的②（填序号），该高产杂交水稻的产生，运用了植物的生殖方式有性（填“有性”或“无性”）。
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21. 玉米是我国重要的农作物之一，研究如何提高玉米产量具有十分重要的意义。请回答下列问题。

(1)玉米植株吸收水分的主要部位是根尖的成熟区，吸收的水分大部分通过叶表面的气孔（结构）散失到大气中。
(2)玉米叶肉细胞中某生理过程的物质变化如图所示，该过程吸收二氧化碳、释放氧，是光合作用。
(3)蔗糖基聚合物是一种植物生长调节剂。为探究蔗糖基聚合物能否用于玉米增产，研究人员用浓度为2%的蔗糖基聚合物水溶液在玉米各个生长期进行叶面喷施，获得下表结果（单位：umol·m-2·s-1）。

	处理
	苗期
	拔节期
	抽穗期
	灌浆期

	
	对照组
	实验组
	对照组
	实验组
	对照组
	实验组
	对照组
	实验组

	光合速率
	30．90
	37．12
	55．60
	69．22
	14．07
	19．28
	18．91
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	呼吸速率
	5．13
	2．75
	10．28
	5．78
	5．53
	3．10
	5．67
	3．24

	蒸腾速率
	3．53
	3．16
	7．20
	6．46
	0．78
	0．65
	1．27
	1．14


①对照组的处理方法是用清水在玉米各个生长期进行叶面喷施。
②根据实验结果可初步得出蔗糖基聚合物能使玉米增产的结论，其依据有：

a．光合速率高，合成有机物增多；b．呼吸速率降低，有机物分解减少。
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22. 某班生物学习小组的同学找来了四个空心橡皮球（两蓝两红，分别标记为A、B、C、D，代表心脏的四个腔）、四段空心橡皮管（两蓝两红，分别标记为a、b、c、d，代表动脉和静脉）、若干紫色小管（分别用甲、乙表示，代表某器官内的毛细血管网）、红墨水、止水开关K1和K2、阀门（分别用①和②表示，代表人体某处的瓣膜）等材料。通过研究讨论，制作的模型如下图所示。请分析回答下列问题：

(1)根据上述材料和制作过程，可以看出同学们探究实验的目的是制作一个血液循环的模型，其中的红墨水主要用于模拟血液。
(2)为了更直观形象地观察该模型，应该使用蓝色的橡皮球和蓝色的橡皮管表示流静脉血的结构，则模型中的结构［A］右心房、［D］右心室、［a］肺动脉、［c］上下腔静脉应使用相应的蓝色材料。将K1和K2间的a橡皮管截一个洞，模拟血管破裂，为了止住红墨水流动，可关闭开关K2。
(3)用图中的大小写字母及箭头表示人体血液循环中的体循环过程：C→d→c→A。
(4)若c表示的血管内流动的液体中氨基酸、葡萄糖等物质含量明显高于d中的，则乙表示的是小肠（填器官名称）处的毛细血管。

23. 京桃香草莓是我国科研人员培育的适于在我国北方栽培的新品种。研究人员在培养箱中以京桃香草莓为实验材料，探究影响休眠状态下京桃香草莓植株生长的因素，以便为北方秋冬季温室草莓优质栽培提供依据，实验处理方式和35天后的实验结果见下表。
表 实验处理方式和实验结果

	组别
	植株数（株）
	处理方式
	单叶面积（cm²）
	植株高度（cm）

	1
	30
	光照10小时
	43．54
	7．67

	2
	30
	光照10小时+增施二氧化碳 5小时
	48．91
	10．12

	3
	30
	光照16小时
	51．45
	9．06

	4
	30
	光照16小时+？
	59．29
	11．33


请你据表回答。
(1)实验需选取京桃香草莓120株，随机平均分为4组开展实验。实验所用每株草莓都处于休眠期，且株高和单叶面积均相同的目的是控制单一变量。
(2)1组和2组为一组对照实验，这组对照实验探究的问题是二氧化碳能影响京桃香草莓的生长吗？
(3)2组和4组为一组对照实验，“？”处应填增施二氧化碳 5小时，该组实验可得出的结论是延长光照时间能影响京桃香草莓的生长。
(4)通过对上述实验数据分析，可得出影响休眠状态下的京桃香草莓生长的因素有光照时间和二氧化碳浓度。
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A．人在平静时吸气：胸廓扩大→肺扩张→外界气压＞肺内气压→气体入肺

B．人体的肺循环路线：右心室→肺动脉→肺部毛细血管→肺静脉→左心房

C．尿素排出体外经历的结构有：血液→肾脏→输尿管→膀胱→尿道→体外

D．脂肪在人体消化道内发生的变化表示为：脂肪→脂肪微粒→甘油+氨基酸

8. 人体的结构与功能相适应，下列叙述错误的是（　D　）

A．运动系统中关节腔内有滑液减少骨与骨之间的摩擦，使关节更灵活

B．肺泡壁和毛细血管壁都非常薄，有利于肺泡与血液进行气体交换

C．小肠内表面有许多环形皱襞和小肠绒毛，与吸收功能相适应

D．心脏的右心室壁最厚，这与它泵血至全身的功能相适应

9. 某生物学社团的同学利用气球、铁丝圈、橡皮管和细丝制作了模拟睫状体对晶状体曲度调节的模型，下列对该模型解释有误的是（　D　）

A．气球模拟的结构是晶状体

B．铁丝圈模拟的结构是睫状体

C．收紧铁丝圈时，侧面看气球的曲度变大

D．晶状体曲度过大且无法复原会形成远视

10. 我国伟大的科学家袁隆平院士是著名的杂交水稻之父。杂交水稻的培育充分体现了生物多样性中的（　B　）

A．生物种类（物种）多样性    B．基因（遗传）多样性

C．生态系统多样性            D．生物形态多样性

11. 据报道，科学家们首次利用仪器“听到”并记录下了树木“喝水”时发出的声音。以下关于树木“喝水”的讨论，正确的是（　C　）

A．树木“喝水”的主要部位是根尖的伸长区

B．“喝”进的水会沿着根、茎、叶中的筛管运送到植物各器官

C．“喝水”时，无机盐会“搭便车”“跑”到树木的各个部分

D．“喝”进去的水绝大部分参与光合作用等生命活动

12. 科学家在西伯利亚永久冻土冰芯中采集到4.8万年前的某生物样本。这种生物呈二十面体的椭圆形，由蛋白质外壳和DNA组成，没有细胞结构。该生物与下列生物在结构上最相似的是（　B　）

A．乳酸菌
  B．流感病毒   
C．水螅
   D．草履虫

13. 某同学在综合实践课程中进行了制作馒头、酸奶和泡菜的实践活动，下面是他对这些实践活动的总结分析，其中错误的是（　D　）

A．制作酸奶前先加热煮沸牛奶——杀死其他细菌

B．腌制泡菜要将坛子密封——构建无氧发酵条件

C．蒸馒头发面——酵母菌呼吸作用产生二氧化碳

D．三种食品制作中利用的微生物都属于细菌

14. 科学家在水下130米的火山口发现了一种变形菌，这种细菌形成了约2000平方米的“白色垫子”，并被形象地称为“维纳斯的头发”。关于这种细菌，以下判断正确的是（　A　）

A．没有成形的细胞核
  B．由菌丝构成   C．能进行出芽生殖
  D．是多细胞生物

15. 流感高发期间，同学们绘制了流感传播示意简图作宣传，叙述不正确的是（　B　）

A．唾液、鼻腔分泌物是传播途径

B．甲是易感人群

C．戴口罩可以减少飞沫传播带来的感染风险

D．及时接种流感疫苗可以保护易感人群

16. 健康是幸福生活的基石。下列关于健康生活的做法，不合理的是（　A　）

A．遇到挫折，自暴自弃
   B．远离烟酒，拒绝毒品

C．规律作息，坚持锻炼
   D．按时进餐，合理营养

17. 我国农业科学院利用基因工程技术，使甜菜红素基因在棉花植株中表达，研制出棉纤维呈现粉红色的棉花，令世人惊艳。对于粉红色棉花的描述，不符合科学事实的是（　C　）

A．粉红色纤维棉能有效减少化学染料使用量，利于人体健康，减少环境污染

B．在基因控制下，棉纤维可呈现粉红色，说明基因控制性状

C．将甜菜红素基因导入棉花细胞并稳定表达，属于不可遗传的变异

D．成熟纤维中甜菜红素含量因液泡裂解而下降，造成颜色变浅，说明色素储存在液泡中

18. 雄性羚羊的角是其争夺配偶的“武器”。在羊群中很少能看到短角羚羊，根据达尔文的自然选择学说，下列相关解释不正确的是（　A　）

A．羊群在进化过程中很少出现短角羚羊

B．为了争夺配偶有利，羊群向着长角的方向进化

C．自然选择是定向的

D．大多短角羚羊争夺不到配偶，基因很少遗传下来

二、综合题

19. 如图一是某生态系统中物质循环以及成分之间关系示意图，图二是图一的食物链中四种生物体内有机物总量的直方图，据图回答下列问题：

（1）在生物学上，把蛇、鼠等影响草生活和分布的因素统称为生物因素。
（2）随着鼠的捕食过程，食物的物质和能量进入它的体内并沿着食物链和食物网流动。
（3）图一中生理过程②（填序号）将光能转化为化学能，固定在有机物中。
（4）由图二提供的信息，请用字母和箭头表示出ABCD的食物链关系：D→A→B→C。B对应图一中的生物是蛇。
（5）由于过度放牧、滥砍乱伐，煤和石油的用量剧增造成温室效应，破坏了生态系统，因此我们应积极倡导低碳生活，请举出两例低碳生活方式：公交出行、少用或者不用一次性餐具。
20. 水稻是我国重要的粮食作物，科研人员持续培育水稻新品种，不断提升水稻的品质和产量，让国人将饭碗牢牢端在自己手中。下图一是三种育种方法示意图，图二是某育种过程示意图。请分析回答：

(1)如图一①所示，经卫星搭载的普通白稻（籽粒的果皮为白色〉种子，在返地种植时，出现了几株果皮为黑色的水稻，这是由于在太空条件下，使种子的遗传物质发生改变引起的，这种变异是可遗传（填“可遗传”或“不可遗传”）的变异。
(2)科研人员利用其中一株黑色果皮水稻与普通白稻进行了如图二所示的杂交实验。分析图二可知：子二代黑色果皮水稻的基因组成为EE、Ee（相应基因用E、e表示，要写出所有可能的情况）
(3)黑色果皮水稻的硒、铁、锌等矿物质元素含量明显高于普通白稻，但同种黑色果皮水稻在不同地区种植后，果实中的矿物质元素含量差异较大。这说明基因决定生物的性状，但环境也会影响生物的性状。
(4)水稻花很小，自然状态下很难用人工授粉的方法培育杂交种子，科研人员偶然发现一株雄性不育的野生水稻，利用其与普通水稻杂交，培育出了高产杂交稻。该育种方法对应图一中的②（填序号），该高产杂交水稻的产生，运用了植物的生殖方式有性（填“有性”或“无性”）。

21. 玉米是我国重要的农作物之一，研究如何提高玉米产量具有十分重要的意义。请回答下列问题。

(1)玉米植株吸收水分的主要部位是根尖的成熟区，吸收的水分大部分通过叶表面的气孔（结构）散失到大气中。
(2)玉米叶肉细胞中某生理过程的物质变化如图所示，该过程吸收二氧化碳、释放氧，是光合作用。
(3)蔗糖基聚合物是一种植物生长调节剂。为探究蔗糖基聚合物能否用于玉米增产，研究人员用浓度为2%的蔗糖基聚合物水溶液在玉米各个生长期进行叶面喷施，获得下表结果（单位：umol·m-2·s-1）。

	处理
	苗期
	拔节期
	抽穗期
	灌浆期

	
	对照组
	实验组
	对照组
	实验组
	对照组
	实验组
	对照组
	实验组

	光合速率
	30．90
	37．12
	55．60
	69．22
	14．07
	19．28
	18．91
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	呼吸速率
	5．13
	2．75
	10．28
	5．78
	5．53
	3．10
	5．67
	3．24

	蒸腾速率
	3．53
	3．16
	7．20
	6．46
	0．78
	0．65
	1．27
	1．14


①对照组的处理方法是用清水在玉米各个生长期进行叶面喷施。
②根据实验结果可初步得出蔗糖基聚合物能使玉米增产的结论，其依据有：

a．光合速率高，合成有机物增多；b．呼吸速率降低，有机物分解减少。

22. 某班生物学习小组的同学找来了四个空心橡皮球（两蓝两红，分别标记为A、B、C、D，代表心脏的四个腔）、四段空心橡皮管（两蓝两红，分别标记为a、b、c、d，代表动脉和静脉）、若干紫色小管（分别用甲、乙表示，代表某器官内的毛细血管网）、红墨水、止水开关K1和K2、阀门（分别用①和②表示，代表人体某处的瓣膜）等材料。通过研究讨论，制作的模型如下图所示。请分析回答下列问题：

(1)根据上述材料和制作过程，可以看出同学们探究实验的目的是制作一个血液循环的模型，其中的红墨水主要用于模拟血液。
(2)为了更直观形象地观察该模型，应该使用蓝色的橡皮球和蓝色的橡皮管表示流静脉血的结构，则模型中的结构［A］右心房、［D］右心室、［a］肺动脉、［c］上下腔静脉应使用相应的蓝色材料。将K1和K2间的a橡皮管截一个洞，模拟血管破裂，为了止住红墨水流动，可关闭开关K2。
(3)用图中的大小写字母及箭头表示人体血液循环中的体循环过程：C→d→c→A。
(4)若c表示的血管内流动的液体中氨基酸、葡萄糖等物质含量明显高于d中的，则乙表示的是小肠（填器官名称）处的毛细血管。

23. 京桃香草莓是我国科研人员培育的适于在我国北方栽培的新品种。研究人员在培养箱中以京桃香草莓为实验材料，探究影响休眠状态下京桃香草莓植株生长的因素，以便为北方秋冬季温室草莓优质栽培提供依据，实验处理方式和35天后的实验结果见下表。
表 实验处理方式和实验结果

	组别
	植株数（株）
	处理方式
	单叶面积（cm²）
	植株高度（cm）

	1
	30
	光照10小时
	43．54
	7．67

	2
	30
	光照10小时+增施二氧化碳 5小时
	48．91
	10．12

	3
	30
	光照16小时
	51．45
	9．06

	4
	30
	光照16小时+？
	59．29
	11．33


请你据表回答。
(1)实验需选取京桃香草莓120株，随机平均分为4组开展实验。实验所用每株草莓都处于休眠期，且株高和单叶面积均相同的目的是控制单一变量。
(2)1组和2组为一组对照实验，这组对照实验探究的问题是二氧化碳能影响京桃香草莓的生长吗？
(3)2组和4组为一组对照实验，“？”处应填增施二氧化碳 5小时，该组实验可得出的结论是延长光照时间能影响京桃香草莓的生长。
(4)通过对上述实验数据分析，可得出影响休眠状态下的京桃香草莓生长的因素有光照时间和二氧化碳浓度。

